

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (2903) Воскресенье, 15 декабря 1940 г. Цена 10 коп.

НОВАЯ ПОБЕДА ГОРНЯКОВ ШАХТЫ ИМЕНИ МОЛОТОВА

Выполняя решение VII городской партконференции, рабочие, работницы и инженерно-технические работники шахты треста «Сталинуголь» твердо решили — напрячь все силы для того, чтобы в этом году досрочно закончить выполнение государственного плана угледобычи, навсегда покончить с прорывом и вывести трест «Сталинуголь» в передовые по Кузбассу.

Свое обязательство горняки подтверждают большевистскими делами, повышением производительности труда и угледобычи. Трест «Сталинуголь» уверенно приближается к досрочному выполнению плана.

Шахта Черная гора еще 19 ноября закончила государственный план и сейчас успешно борется за реализацию своего обязательства о выдаче сверх плановых тысяч тонн угля. 13 декабря, вслед за шахтой Черная гора, выполнили годовой государственный, значительно повышенный по сравнению с прошлым годом, план угледобычи горняки шахты имени Молотова.

Новая замечательная победа горняков шахты имени Молотова, это — победа всего треста «Сталинуголь», это результат упорной борьбы городской партийной организации за досрочное выполнение годового плана.

Из публикуемых сегодня выступлений в газете руководителей шахты имени Молотова и стахановцев видно, что эта победа одержана благодаря упорной борьбе за реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, повседневной заботе о хорошем рабочем месте для горняков. Партийная организация шахты оказывает действенную помощь хозяйственникам, систематически контролирует их деятельность.

В четвертом квартале шахтоуправление и партийная органи-

зация провели ряд организационно-технических мероприятий, укрепили командный состав участков, усилили работу с низовыми командирами производства — горными мастерами, бригадирами.

Все это позволило резко поднять угледобычу. В октябре, например, шахта дала угля на 10.240 тонн больше, чем в сентябре. Отрадной всего то, что шахта имени Молотова за последнее время привела в соответствие с планом комплект рабочей силы, стала перевыполнять задание по производительности труда, значительно снизила себестоимость угля, чего раньше не было.

Однако это не дает ни малейшего права коллективу шахты имени Молотова на успокоение.

Исторический XVIII съезд ВКП(б) в своих решениях записал: «Развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов». Это значит, что шахтеры с каждым днем все больше и больше должны повышать добычу угля.

Задача горняков шахты имени Молотова состоит в том, чтобы встретить новый 1941 год во всеоружии, хорошо подготовиться к нему, еще больше расширить фронт работы, чтобы с первых же дней перевыполнять повышенный план.

В этом месяце весь рудник идет с перевыполнением плана. Но некоторые шахты треста «Прокопьевскуголь» проваливают добычу угля, и тем самым тянут весь рудник назад. Отстающие шахты должны немедленно покончить с невыполнением плана. Таково единодушное требование передовых коллективов, городской партийной организации.

Заведующему шахтой имени Молотова тов. КРАСНОСЛАБОДЦЕВУ
Главному инженеру тов. ЖИГУЛИНУ
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. ИСУПОВУ
Председателю шахткома тов. КОНОНОВУ

Руководство трестом «Сталинуголь» с большевистским удовлетворением отмечает стахановскую борьбу за уголь горняков и руководителей шахты имени Молотова, в итоге которой шахта 13 декабря, раньше срока на 18 дней, второй по тресту, выполнила свой годовой план.

Горячо поздравляя стахановцев, ударников и инженерно-технических работников, добившихся первенства в соревновании с другими шахтами треста, руководство трестом сердечно желает коллективу шахты имени Молотова дальнейших успехов в их борьбе за уголь.

Производственная победа, которую сегодня отмечают шахты нашего треста, должна еще более воодушевить горняков шахты имени Молотова.

Руководство треста уверено, что взятые Вами обязательства — дать сверх плана до конца года тысячи тонн угля, выполнить уходы квершлагов, основных штреков, повысить производительность труда на 10 процентов, улучшить качество угля и образцово подготовиться к встрече нового хозяйственного 1941 года по обеспечению строительства шахты и выполнению государственного плана, закреплению за шахтой первенства в 1941 году — Вами будет выполнены с честью.

Просим передать слова нашего сердечного привета всем стахановцам, ударникам и инженерно-техническим работникам Вашей шахты.

Управляющий трестом «Сталинуголь» А. СТУГАРЕВ.
Главный инженер треста С. КИНДЯКОВ.

Товарищ И. В. СТАЛИН
зарегистрирован кандидатом
в депутаты Верховного Совета
Молдавской ССР по Ленинскому
избирательному округу № 264
г.р. Кишинева

Трудящиеся Молдавии 11 декабря получили радостную весть: товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия единогласно постановила: зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Ленинскому избирательному округу № 264 г. Кишинева, выставленную общим собранием работников управления Кишиневской железной дороги, общим собранием рабочих и служащих электростанции Кишинева, на которых присутствовало 517 человек, кандидатуру в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, год рождения 1879, члена ВКП(б), генерального секретаря ЦК ВКП(б), проживающего в г. Москве.

(ТАСС)

Товарищ В. М. МОЛОТОВ
зарегистрирован кандидатом
в депутаты Верховного Совета
Молдавской ССР по Бельцкому
центральному избирательному
округу № 124

11 декабря окружная избирательная комиссия Бельцкого центрального избирательного округа № 124 получила радостное сообщение, что товарищ Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия единогласно постановила:

Зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Бельцкому центральному избирательному округу № 124, выставленную общими собраниями коллективов рабочих и служащих бельцких сахарного и спиртового заводов, строителей города кандидатуру товарища Вячеслава Михайловича Молотова, члена ВКП(б), Председателя Совнаркома СССР и Наркома иностранных дел СССР, проживающего в г. Москве.

(ТАСС)

ШАХТА ИМЕНИ МОЛОТОВА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Горком ВКП(б) тов. ТВОРОГОВУ

Под руководством Прокопьевской городской партийной организации партийные и непартийные большевики шахты имени Молотова одержали победу на угольном фронте. План угледобычи 1940 года выполнили досрочно, 13 декабря, в третью смену.

Обязуемся выдать сверх плана на укрепление обороноспособности нашей страны тысячи тонн угля. У нас, у партийных и непартийных большевиков, слова не разойдутся с делами.

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и вождя народов товарища Сталина. По-большевистски подготовимся к 1941 году, чтобы годовую программу угледобычи выполнить ко дню пятой годовщины Сталинской Конституции.

Зав. шахтой **КРАСНОСЛАБОДЦЕВ**.
Главный инженер **ЖИГУЛИН**.
Парторг ЦК ВКП(б) **ИСУПОВ**.
Пред. шахткома **КОНОНОВ**.

Заведующему шахтой имени Молотова тов. КРАСНОСЛАБОДЦЕВУ
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. ИСУПОВУ
Председателю шахткома тов. КОНОНОВУ
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. КЛИМКИНУ

Городской комитет ВКП(б) горячо поздравляет коллектив горняков и инженерно-технических работников шахты им. Молотова с досрочным выполнением годового плана добычи угля.

Ваша дружная, стахановская работа, упорная и настойчивая борьба за выполнение государственного плана создала прочную основу для высокопроизводительного труда, обеспечила коллективную знаменательную победу и поставила шахту в число передовых шахт Кузбасса.

Городской комитет партии уверен, что, используя широчайшие возможности в своей работе, активизируя производственную работу коллектива рабочих и инженерно-технических работников, Вы добьетесь еще большего подъема в своей работе, дадите сверх плана в фонд страны тысячи тонн высококачественного угля и подготовите шахту к стахановской работе на протяжении всего 1941 года.

Секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б) **М. ТВОРОГОВ**.

Председателю президиума Прокопьевского углепромосоюза тов. МОСИНУ
Главному инженеру тов. КАЛМАЕВУ
Секретарю парторганизации тов. ЗАВЬЯЛОВУ

Городской комитет ВКП(б) поздравляет коллектив горняков углепромосоюза с досрочным выполнением годового плана добычи угля.

Ваша победа является образцом большевистской работы, вкладом в общее дело укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей любимой родины. Городской комитет ВКП(б) надеется, что Ваш коллектив сумеет до конца года дать стране сверх плана тысячи тонн угля и хорошо подготовиться к новому 1941 году.

Секретарь горкома ВКП(б) **М. ТВОРОГОВ**.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

9 декабря горняцкий коллектив углепромосоюза в подарок третьей годовщине выборов в Верховный Совет Союза ССР выдал последнюю тонну угля в счет годового задания.

Одержанная победа воодушевляет наш коллектив на дальнейшие успехи в борьбе за уголь. Мы еще шире развернем социалистическое соревнование, чтобы новый год встретить высокими производственными показателями, настоящей стахановской работой. В 1941 году будем работать лучше, производительнее и досрочно освоим угольную программу.

П. МОСИН,
Председатель углепромосоюза.
М. КАЛМАЕВ,
Главный инженер.

ШЕСТЬ ЦИКЛОВ В СУТКИ

Знаменательную дату 12 декабря коллектив шахты Манейха ознаменовал высокой добычей угля. План по шахте 12 декабря выполнен на 144,6 процента.

Лучше всех на шахте работали горняки третьего участка, где начальником тов. Мартынов. При плане 307 тонн, выдана 841 тонна угля или 273,9 процента. За сутки в двух лавах пласта Характерного сделано шесть циклов. Бригада тов. Болотова, состоящая из 13 человек, сюда же входят и крепильщики, на врубмашине марки «С—29» подрубила 582 тонны угля и закрепила 95 кругов.

Производительность на каждого члена бригады составляет 44,8 тонны, технические нормы в среднем выполнены на 242 процента и заработок на одного человека составляет 65 рублей.

Сам бригадир тов. Болотов за смену подрубил две ленты лавы, сделал два цикла. Норму он выполнил на 386 процентов и заработал 114 рублей. Машинист тов. Корсаков заработал 98 рублей 30 копеек. Крепильщики тт. Ледвин, Плинаков и Миронов за одну смену закрепили 26 кругов. Норму выполнили на 386 процентов каждый.

Б. КРАСНОВ,
Главный инженер шахты Манейха.

Великий летчик нашего времени

Два года назад, 15 декабря 1938 года, при испытании новой опытной боевой машины погиб Герой Советского Союза Валерий Павлович Чкалов. Нелетный случай оборвал прекрасную жизнь.

Чкалов был великим летчиком нашего времени. Его имя пользовалось международной известностью. Оно олицетворяло непреклонную волю, высокое мастерство, безграничную преданность делу большевистской партии, делу коммунизма.

Валерий Павлович Чкалов родился в 1904 году в слободе Василево (ныне Чкаловск), на Волге. Отец его был котельщиком. Валерий Павлович с юных лет начал трудовой путь: был подручным молотобойца, кочегаром, слесарем.

Уйдя добровольцем в Красную Армию, Чкалов вскоре поступил в летную школу и блестяще закончил курс теоретического и практического обучения. Очень быстро он вырос в великолепного мастера воздушного штурмана, выделяется среди других летчиков беспримерной отвагой и точной техникой пилотирования. Слава отличного летчика шла за ним повсюду: в частях истребительной авиации, в Гражданском воздушном флоте.

Испытание самолетов требует от летчика решительности, воли, хладнокровия, умения идти на риск при отличном владении техникой. Всеми этими качествами Чкалов обладал в полной мере. Как летчик-испытатель он не знал себе равных. Не раз ему приходилось попадать в сложные и опасные положения, но изумительное искусство и хладнокровие всегда позволяли ему с честью преодолеть трудности.

Однажды в воздухе у испытываемого самолета заглохли шасси. По правилу, Чкалов должен был немедленно выбраться с парашютом. Но машина была ценная, и Валерий Павлович решил спасти самолет. На неисправном самолете он проделывал в воздухе сложные фигуры, создавал чудовищные перегрузки и огромной силой инерции заставлял шасси встать на свое место.

В другой раз, во время подготовки к дальнему перелету, в воздухе произошла «заминка»: одно из колес машины не опустилось на место. И тем не менее Чкалов бережно посадил гигантский самолет «на одну ногу».

Чкалов был инициатором и организатором крупнейших дальних беспосадочных перелетов. В 1936 году Валерий Павлович Чкалов вместе с Г. Ф. Байдуковым и А. В. Беляковым совершил беспримерный перелет из Москвы к Николаевску на Амуре. Самолет героев продержался в воздухе 56 часов 20 минут, покрыв за это время без посадки 9374 километра. В



труднейших условиях, во время шторма и тумана, на обледеневшем самолете, Чкалов совершил мастерскую посадку на пустынном острове Уд (ныне остров Чкалова).

Спустя год, Валерий Павлович совершил новый перелет, слава о котором прокатилась по всему миру. Вместе со своими испытательными друзьями Героями Советского Союза Байдуковым и Беляковым он пролетел без посадки из Москвы через Северный полюс в Северную Америку. Впервые два континента, две величайшие страны мира были соединены прямой воздушной дорогой через Ледовитый океан. За 63 часа 25 минут самолет Чкалова пролетел свыше 10 тысяч километров. Путь был чрезвычайно трудным. Летчикам приходилось бороться с циклонами, сплошной облачностью, обледенением. Несмотря ни на что, экипаж блестяще выполнил сталинское задание.

Чкалов лелеял планы новых перелетов. Он хотел облететь земной шар — «вокруг шарика», как он любил говорить. Он мечтал о полете над Южным полюсом, хотел «махнуть» без посадки из СССР в Австралию.

Встречи с товарищем Сталиным вдохновляли замечательного летчика. Товарищ Сталин вни-

мательно знакомился с планами полетов, вносил исправления в наметки Чкалова, направлял его мысли. Разрешая перелеты на Дальний Восток и в Америку, товарищ Сталин неизменно требовал, чтобы Чкалов был осторожен и внимателен, чтобы при угрозе экстренно немедленно была произведена посадка самолета.

Сыновней любовью, беззаветной преданностью платил Чкалов товарищу Сталину; он был привязан к вождю народов всем своим большим сердцем, всеми думами. Чкалов обещал товарищу Сталину: «Я буду держать штурвал самолета до тех пор, пока в моих руках имеется сила, а глаза видят землю».

За исключительные заслуги в развитии советской авиации, за мужество и отвагу Валерий Павлович Чкалов был награжден тремя орденами; ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Трудящиеся Горьковского избирательного округа послали его своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Жизнь замечательного сына советского народа Валерия Павловича Чкалова — прекрасный пример беззаветного служения родине, партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

Л. БРОНТМАН.

РАБОТА ШАХТ И ТРЕСТОВ ЗА 12 ДЕКАБРЯ

12 декабря исполнилось три года со дня выборов в Верховный Совет Союза ССР. Эту знаменательную дату стахановцы и ударники шахт Прокопьевска отметили новым производственным подъемом, высокой производительностью труда.

В этот день трест «Сталинуголь» (управляющий тов. Стугарев, главный инженер тов. Киндяков) выполнил суточное задание на 154,5 процента.

Лучше всех работала шахта 3—3-бис (заведующий тов. Стасеев, главный инженер тов. Жарков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Шемякин), выполнившая план на 189 процентов. Горняцкий коллектив этой шахты с каждым днем все увереннее приближается к завершению годовой государственной программы по углю. Шахта Черная гора (заведующий тов. Линденгау, главный инженер тов. Гуляев, парторг ЦК ВКП(б) тов. Александров) выполнила план на 166 процентов. На 157,2 процента выполнила задание шахта имени Молотова (заведующий тов. Краснопольцев, главный инженер тов. Жигулик, парторг ЦК ВКП(б) тов. Исупов). Шахта имени Сталина (заведующий тов.

Маркелов, главный инженер тов. Меркулов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гордиш) — на 131,4 процента. Южная штольня (заведующий тов. Нестеров) — выполнила суточный план на 106,5 процента.

Трест «Прокопьевскуголь» (управляющий тов. Бондаренко, главный инженер тов. Кокорин) суточное задание выполнил на 110,5 процента. Четыре шахты этого треста перевыполнили план угледобычи за сутки.

Шахта Манежа (заведующий тов. Тахаутдинов, главный инженер тов. Краснов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Головатов) выполнила суточный план на 144,9 процента. Шахта имени Калинина (заведующий тов. Журавлев, главный инженер тов. Руднев, парторг ЦК ВКП(б) тов. Калезирин) задание выполнила на 131,5 процента, шахта «Красный уголек» (заведующий тов. Бейкиш, главный инженер тов. Трофимов) — на 120 процентов, шахта имени Ворошилова (заведующий тов. Поморцев, главный инженер тов. Трегубов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Хархордик) — на 118,1 процента.

Н. ФЕТИСОВ.

ОБ ОТМЕНЕ РЕШЕНИЯ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

Постановление бюро Прокопьевского горкома ВКП(б) от 6 декабря 1940 года

Первичная парторганизация треста «Прокопьевскуголь» 21 ноября 1940 года на партийном собрании вынесла решение, противоречащее Уставу ВКП(б). Как учрежденческая организация, не имея согласно Уставу, права контроля над деятельностью администрации предприятия, заслушала отчет главного бухгалтера треста тов. Жукова о финансовой деятельности треста и в решении обязала управляющего трестом тов. Бондаренко, главного инженера тов. Кокорина и других выполнить план угледобычи, обеспечить бесперебойную погрузку угля и т. д., по существу парторганизация неправильно заняла функции контроля, свойственные производственным парторганизациям.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Решение первичной парторганизации треста «Прокопьевскуголь» отменить, как противоречащее Уставу партии.

2. Разъяснить секретарю партбюро тов. Назарову, что по Уставу ВКП(б), право контроля за деятельностью администрации, предприятий представлено партийным организациям производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС. Парторганизация треста «Прокопьевскуголь» — учрежденческая организация, поэтому право контроля ей по Уставу не предоставлено. Учреждение — это аппарат управления производственными предприятиями (хозяйственные органы), школами (органы народного образования), медицинскими учреждениями (орган здравоохранения) и т. д.

Советские учреждения работают под руководством и контролем соответствующих партийных органов. Учреждения городского масштаба находятся под руко-

водством горкома ВКП(б).

В функции первичной парторганизации советского учреждения входит: сигнализировать о недочетах деятельности учреждения и его отдельных работников и сообщать о них руководителям учреждений или в соответствующую партийную организацию. Обсуждать вопросы, связанные с работой аппарата учреждения — состояние трудовой дисциплины, уплотнение рабочего дня, удешевление аппарата, культуры труда в учреждении, хранение документов, соблюдение государственной тайны, элементы бюрократизма, волокиты и т. д. Учрежденческие парторганизации должны руководствоваться указаниями товарища Сталина, высказанными им еще 15 марта 1926 года на заседании оргбюро ЦК ВКП(б) о задачах советских ячеек, где он говорил: «чтобы наши советские ячейки были бюлетенями действительного советского порядка в наших учреждениях... Ячейки должны следить за тем, чтобы в советских учреждениях, государственных и хозяйственных, чтобы в них был хотя бы элементарный порядок, элементарная отзывчивость, готовность выслушать людей, было бы меньше бюрократизма... Надо добиться того, чтобы советская ячейка жила жизнью всей партии, чтобы она помогала партии улучшить, упростить более и сблизить с населением советский и хозяйственный аппарат, сделать его честным и экономным».

3. Обязать всех секретарей первичных парторганизаций советских учреждений города обсудить данное решение на партийных собраниях.

Секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б)

М. ТВОРОГОВ.

164 ШАХТЫ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

12 декабря — день третьей годовщины выборов в Верховный Совет СССР — горняки основных угольных бассейнов страны отметили значительным перевыполнением суточного плана угледобычи.

С каждым днем растет число передовых шахт, досрочно закончивших годовую программу. На 12 декабря 164 шахты Наркомата угольной промышленности СССР выполнили уже план 1940 года. В Донбассе таких шахт 90, в Подмосковном бассейне — 23, в Кузбассе — 18.

(ТАСС).

ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕКОРД ЗАБОЙЩИКА ТОВ. БОБОВА

Широко внедряя метод криворожского бурщика Семиволоса, стахановцы Невьянского прииска треста «Уралзолото» (Свердловская область) добились новых выдающихся успехов.

13 декабря в Осиновском руднике орденоносец тов. Бобов за смену отбурил 9 подготовительных забоев в породах высшей крепости. Он выполнил норму на 2109 процентов, установив, таким образом, новый всесоюзный рекорд в золотой и медной промышленности. За смену тов. Бобов заработал 1744 рубля.

(ТАСС).

Шахта имени Молотова досрочно выполнила годовой план

ЧТО ОБЕСПЕЧИЛО ШАХТЕ ПОБЕДУ

Беседа с заведующим шахтой имени Молотова т. Краснослабодцевым Ф. В. и партгором ЦК ВКП(б) т. Исуповым Ф. Р.



НА СНИМКЕ: партгор ЦК ВКП(б) на шахте имени Молотова тов. ИСУПОВ Ф. Р.

ШАХТА РАБОТАЕТ С ПРИБЫЛЬЮ

В четвертом квартале шахта имени Молотова систематически перевыполняет план.

Это обстоятельство дало хорошие результаты и по себестоимости угля. За октябрь и ноябрь шахта имеет экономию средств в сумме 214 тысяч рублей, из них по зарплате — 134 тысячи.

До этого, вследствие большого перекомплекта рабочей силы и низкой производительности труда, шахта экономии средств по зарплате не имела. Существовавшая раньше система оплаты труда позволяла отдельным горным мастерам делать приписки.

В четвертом квартале эти недостатки были ликвидированы. Комплект рабочих был доведен до 100 проц. к плану, вместо 120 проц. в третьем квартале.

С первого октября были введены более укрупненные комплексные нормы. Оплата труда стала производиться не по отдельным операциям, как-то: крепление, разборка, бурение и т. д., а по закрепленному пространству и за вывезенное количество угля, что дало возможность ликвидировать приписки невыполненных работ.

За 11 месяцев шахта получила премии за хорошее качество угля 348 тысяч рублей.

Шахта имени Молотова имеет все возможности, чтобы добиться еще большей экономии средств. Коллектив должен как следует над этим поработать.

ПЯТЬ ЛЕТ СТАХАНОВЕЦ

Свыше 21 года я работаю в шахте. Я горячо люблю шахту, свою профессию и из месяца в месяц, из года в год много перевыполняю нормы выработки. С 1935 года, то-есть с того момента, как в нашей стране возникло замечательное стахановское движение, я пошу почётное звание стахановца.

В соревновании за досрочное выполнение годового плана угледобычи я принимал самое активное участие. На протяжении 11 месяцев я давал две и больше нормы выработки.

В настоящее время, готовясь к достойной встрече нового года и всесоюзского слета стахановцев, я ежедневно даю две-три, а в отдельные дни четыре нормы выработки.

Д. КУЗИН.

Забойщик, награжденный медалью «За трудовое отличие».

Позавчера, в третью смену, коллектив рабочих и инженерно-технических работников нашей шахты одержал еще одну замечательную победу, досрочно закончив выполнение годового плана угледобычи. Такую победу коллектив одерживает второй год подряд.

Два участка — второй и первый, где начальниками являются тт. Кайсин и Кугушев, выполнили годовые планы гораздо раньше, чем вся шахта. Все остальные участки, за исключением одного четвертого, также досрочно закончат свои планы.

Главное, что обеспечило победу коллективу — это постоянная забота о создании широкого очистного фронта, о форсировании подготовительных работ. Если на 1 января этого года мы имели действующий фронт 498 метров, то сейчас — 631 метр. В настоящее время у нас основными штреками подрезано запаса на два года и годных к выемке угольных полей подрезано на 4 месяца.

Большую услугу в досрочном выполнении плана оказал Указ от 26 июня. Он позволил значительно укрепить трудовую дисциплину, поднять производительность труда.

В четвертом квартале шахтоуправление совместно с партийной организацией проделали ряд организационно-технических мероприятий, которые послужили

дальнейшему подъему угледобычи, еще большему укреплению трудовой дисциплины. Мы выдвинули к руководству на отстающие первый и третий участки коммунистов, опытных организаторов тт. Кугушева и Сухорукова, которые за короткое время смогли хорошо поставить дело на этих участках и вывести их в число передовых.

За последнее время шахтоуправление и партбюро провели совещания горных мастеров, бригадиров с вопросами о их роли на производстве, о выполнении и перевыполнении плана каждой бригадой и сменой.

С 1 октября у нас на шахте была введена новая система оплаты труда по более укрупненным комплексным нормам, что дало возможность ликвидировать приписки невыполненных работ и поднять производительность.

В лаве длиной 100 метров по пласту «Проводник» мы изменили порядок ведения работы. Раньше здесь машиной «ГТБ-3» рубили уголь выше аргиритового прослояка при этом производительность машины была очень низка, из лавы выдавали всего 7—8 вагонов угля. Уголь был плохого качества. Сейчас работа ведется так. Сначала вырубается прослойка машиной, а уж затем подрубается уголь. Такой порядок ведения работ позволил увеличить производительность, отсюда стали выда-

вать 20—25 вагонов угля.

Проведение в жизнь этих и многих других мероприятий в IV квартале позволило значительно поднять угледобычу по шахте. В октябре, например, шахта выдала угля на 10.240 тонн больше, чем в сентябре. В этом месяце шахта идет на уровне 118,5 процента. Производительность на одного трудящегося составляет 1,86 тонны угля, вместо плановой в 1,78 тонны.

Партийная организация шахты повседневно оказывает помощь хозяйственному руководству. На партсобраниях и заседаниях партбюро систематически заслушиваются отчеты заведующего шахтой, главного инженера, начальников участка о производственной работе. На этих собраниях выносятся конкретные решения, за выполнением которых партбюро тщательно следит. Решения партсобраний претворяются в жизнь. Можно привести такой пример. Не так давно партсобрание потребовало от шахтоуправления подвинуть электровозные пути на второй участок. Это решение точно и в срок выполнено.

Однако наряду со всем этим, мы имеем ряд существенных недостатков, над устранением которых нам нужно упорно поработать, чтобы в новом 1941 году наша шахта систематически перевыполняла план и была передовой на руднике.

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Большую роль в победе нашего коллектива сыграло социалистическое соревнование. Все участки нашей шахты, смены, бригады соревнуются между собой. Большинство горняков охвачены индивидуальным соревнованием.

Проверку социалистических обязательств мы организуем регулярно. У нас введен такой порядок. В начале и конце каждого месяца начальники участков совместно с профорганами проводят производственные совещания, на которых они подводят итоги работы прошедшего месяца, проверяют выполнение обязательств.

В помещении комбината имеется доска показателей, где заносятся результаты выполнения обязательств коллективами участков.

Кроме того, на каждом участ-

ке имеются свои доски показателей, где ежедневно записываются проценты выполнения нормы горняками и их заработок. У нас имеется фото-галерея стахановцев. Опыт передовиков соревнования мы повседневно популяризируем. На втором участке угольные бригады добились высокой производительности труда, хорошего качества крепления. Они не раз делились опытом своей работы с забойщиками других участков.

В результате хорошо поставленной проверки выполнения социалистических обязательств, у нас растут ряды мастеров угля, стахановцев и ударников. Например, если в январе у нас насчитывалось 86 мастеров угля, то в ноябре уже 105 человек носило это почетное звание. В декабре их дол-

жно быть еще больше.

Стахановцев в настоящее время насчитывается 176 человек, и 405 ударников.

Такие горняки, как Кузин, Суидев, Усов, Чмугов, Ямщиков и много других систематически дают 180—250 и больше процентов выполнения технических норм.

За последнее время на шахте значительно снижено число невыполняющих технические нормы. А на отдельных участках, как на первом, невыполняющих норм нет. Мы проводим с горняками, невыполняющими технические нормы беседы, оказываем им практическую помощь. Молодых горняков прикрепляем работать с опытными забойщиками.

С. ИСУПОВ.

Председатель шахткома.



НА СНИМКЕ: заведующий шахтой имени Молотова тов. КРАСНОСЛАБОВЦЕВ Ф. В.

УСТРАНИТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ НЕДОСТАТКИ

Коллектив нашей шахты одержал крупную производственную победу, больше чем за полмесяца раньше срока закончив выполнение годового плана. Но это несколько не дает права коллективу и особенно командному составу зазнаваться, успокаиваться на достигнутом, а главное — не замечать имеющихся у нас крупных недостатков, которые мешают высокопроизводительной работе.

Основными недостатками в работе шахты являются:

1. Отсутствие надлежащего использования очистного фронта, малое подвигание его. Это, главным образом, получается потому, что труд забойщиков при работе в наклонных слоях строго не разделен, то-есть забойщики полностью по уголю не работают. Почти 50 процентов своего рабочего времени они затрачивают на пробивку комплектов, обшивку и т. д., что, естественно, снижает нашего производительность труда. Этого можно вполне избежать, стоит только на 3 очистных забоях создать специальную бригаду крепильщиков по пробивке комплекта и обшивке. В таких случаях забойщики будут заняты только по уголю.

2. Отсутствие настоящей борьбы со стороны некоторых руководителей участков за культурную, циклическую работу по всем забоях, что приводит к авариям и к снижению добычи угля.

Необходимо приложить все силы к тому, чтобы устранить эти крупнейшие недостатки и тем самым создать условия для дальнейшего подъема добычи угля.

Одним из решающих факторов успешной работы в 1941 году будет являться своевременная полная реконструкция поврежденных сооружений шахты. Опыт работы 1940 года показал негодность их дальнейшей эксплуатации.

Уместно отметить медлительность со стороны отдела капитальных работ треста «Сталин-уголь». Проект реконструкции шахты до сих пор не готов, строительство комбината в этом году сорвано. Руководство треста должно как можно быстрее решить этот вопрос.

А. ВАВИЛОВ.

Главный маршдер шахты.



НА СНИМКЕ: лучшие люди шахты имени Молотова (слева направо): тт. КУЗИН Д. Г.—забойщик, систематически выполняющий нормы выработки на 250—300 процентов; ШЕЛЬМИН Н. Н.—партгор передового участка и ИСАТУЛИН К.—запальщик, выполняющий нормы на 180—200 процентов.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 12 декабря крупные силы германской авиации произвели налет на важные военные объекты южной и центральной Англии. Успешной бомбардировке подверглись многие города на южном побережье Англии. Скоростные германские бомбардировщики сбросили бомбы на нефтехранилища в устье реки Темзы.

Английское сообщение отмечает, что действия германской

авиации в ночь на 12 декабря были сосредоточены главным образом в районе одного из городов центральной Англии. Налет на этот город носил весьма широкий характер. Бомбардировка продолжалась в течение всей ночи. В городе возникло несколько пожаров.

Английские военно-воздушные силы в эту ночь бомбардировали промышленные предприятия Рейнской области.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ИТАЛИЕЙ И ГРЕЦИЕЙ

На северном фронте итало-греческой войны сильные бои идут в районе Поградеца. Здесь, как передает агентство Рейтер, не прекращаются артиллерийские дуэли. Итальянцы пользуются новыми тяжелыми орудиями. На одном участке фронта итальянцы предприняли контратаку и вынудили греков оставить некоторые позиции. Ожесточенная борьба происходит также в горах Мокра около Поградеца, где

сопротивление итальянцев усилилось в связи с прибытием подкреплений.

В долине реки Шкумба, ведущей к Эльбасану, греки продвинулись вперед. Севернее Поградеца они, несмотря на упорные атаки итальянцев, удерживают все свои позиции.

В прибрежной полосе Албании и южном участке фронта продвижение греков продолжается.

(ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЧАН В ЗАПАДНОЙ ПУСТЫНЕ

В статье о ходе военных действий в западной пустыне (Африка) корреспондент агентства Рейтер пишет:

Передовые части англичан, состоящие главным образом из кавалерийских, мотомеханизированных полков, разбили почти две итальянские дивизии. В настоящее время английские войска достигли египетского побережья Средиземного моря к западу от порта Сиди-Баррани и теперь столкнулись с главными силами итальянцев. Итальянская армия превосходно снаряжена, располагает значительным количеством танков и артиллерии.

Сводка итальянского командования, переданная агентством Стефани 11 декабря отмечает, что ливийские войска, атакованные английскими бронетанковыми дивизиями, храбро защищались, но через несколько часов были выбиты со своих позиций и отступили. На подступах к Сиди-Баррани идут ожесточенные бои. Итальянские дивизии отражают атаки англичан. Итальянская авиация совершает непрерывные полеты в районе сражения, бомбардируя и обстреливая из пулеметов бронетанковые части противника.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ СИДИ-БАРРАНИ

Агентство Рейтер сообщает о взятии англичанами Сиди-Баррани (город и порт на египетском побережье Средиземного моря, на

ходившийся в руках итальянцев). В сообщении говорится, что захвачено много пленников, в том числе три генерала.

(ТАСС).

ТРУДОВАЯ ПОВИННОСТЬ МОЛОДЕЖИ ВО ФРАНЦИИ

По условиям франко-германского перемирия воинская повинность во Франции отменена. В связи с этим, как передает агентство Юнайтед Пресс, французские юноши, достигшие 21 года, направляются в лагеря для молодежи на срок от 6 до 12

месяцев. Там они занимаются восстановлением и строительством дорог, каналов, плотин. В настоящее время в таких лагерях находится около 100.000 юношей призыва 1940 года.

(ТАСС).

ПРОЕКТ ПОСТРОЙКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ЛИНИИ ЧЕРЕЗ САХАРУ

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, французское правительство решило построить железную дорогу через пустыню Сахара. Эта дорога дол-

жна соединить долину реки Нигер (Французская западная Африка) с Средиземным морем.

(ТАСС).



Палентологический институт Академии наук СССР приобрел редкую коллекцию «янтарных» насекомых древнетриетического периода, т. е. живших 35—40 миллионов лет назад. Насекомые сохранились в янтаре, представляющем, как известно, застывшую смолу некоторых пород хвойных деревьев третичного периода.

НА СНИМКЕ: кандидат биологических наук Б. Б. Родендорф исследует комарика «фунгивора», сохранившегося в янтаре. Справа, в круге — увеличенное изображение «фунгивора». Фото ТАСС.

ОБ ОКОНЧАНИИ ДЕМАРКАЦИИ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОЙ ГРАНИЦЫ

Центральная смешанная Союза ССР и Германии пограничная комиссия закончила демаркацию советско-германской границы, установленной договором о дружбе и границе между Союзом ССР и Германией от 28 сентября 1939 года и дополнительным протоколом к этому договору от 4 октября 1939 года.

Работы центральной смешан-

ной комиссии и ее подкомиссии были проведены в течение 10 месяцев и протекали в сотрудничестве, соответствующем дружественным отношениям между СССР и Германией. Описание прохождения линии границы и карта этой линии утверждены правительством Союза ССР и германским правительством.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЯПОНСКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Министр иностранных дел Японии Мацуока в беседе с иностранными корреспондентами заявил, что Япония, безусловно будет вынуждена немедленно воевать, если Соединенные Штаты вступят в войну с Германией. Мацуока указал затем, что Япония не намерена вмешиваться в конфликт между Францией и Таи.

На заданный ему вопрос о переговорах между Японией и Советским Союзом об улучшении

отношений, Мацуока ответил, что он не может давать информацию о ходе переговоров. В то же время Мацуока выразил надежду, что договор Японией с «правительством» Вац Цзин-вэй не нарушит отношений между Японией и Советским Союзом. «Я уверен, — сказал Мацуока, — что мне удастся убедить Советский Союз рассматривать этот договор, как безвредный для него».

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

— Японская газета «Тюгай синго» сообщает, что японское правительство решило 13 декабря выпустить новый заем на сумму 500 миллионов иен.

— По сведениям агентства Юнайтед Пресс, американское правительство дало официальное разрешение на отправку в Англию 20 крупных бомбардировщиков типа «летающая крепость».

— Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж требует, чтобы США

ускорили производство военных материалов для оказания помощи Англии.

— Румынская газета «Кувинтул» опубликовала декрет правительства, согласно которому все морские и речные суда, принадлежащие евреям, переходят в руки государства.

ИЗВЕЩЕНИЯ

17 декабря 1940 года, в 8 часов вечера в физкультурном зале клуба имени Артема, горком ВКП(б) созывает совещание партбюро, комсогров, председателей месткомов, профкомов всех поверхностных организаций, заведующих и директоров школ.

Повестка дня:
О ходе ликвидации неграмотности по городу. Докладчик тов. Кадер.

Партийный комитет горкома ВКП(б) в малом зале ДК имени Артема организует чтение платных лекций в следующие дни:

16 декабря О книге В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Лектор тов. Филиппов.

18 декабря «Основные вехи жизни и деятельности товарища Сталина». Лектор тов. Чернышев. Начало в 8 часов вечера. Партийный комитет

В сберегательной кассе

НОВАЯ СБЕРКАССА

С каждым днем растет сеть сберегательных касс и число вкладчиков. На днях на шахте Манейха открылась новая сберегательная касса второго разряда. Она принимает и оплачивает вклады рабочих, служащих и инженерно-технических работников этой шахты.

Крупные выигрыши

За последние дни во всех сберегательных кассах Прокопьевска большое оживление. Займодержатели проверяют свои облигации. Большинство из них получают выигрыши. На билет № 19 серии 31.667 14 лотереи Осоавиахима пал крупный выигрыш. Счетовод гостиницы Семен Васильевич Галинский выиграл автомашину «М-1». Тов. Галинский пожелал выигрыш получить деньгами — 10 000 рублей.

На 14 лотерею Осоавиахима в Прокопьевске пало 370 выигрышей на 24.580 рублей. На 7 декабря было выплачено 10.000 рублей. Кроме того, на это же число за 1940 год по государственным займам выплачено выигрышей больше 648.000 рублей. Особенно много выигрышей получают займодержатели по недавно состоявшимся тиражам займа имени Третьей Пятилетки (выпуск первого и второго годов). Только за один день, как началась выплата по третьему тиражу займа имени Третьей Пятилетки (выпуск второго года) сберкассами выплачено 14.000 рублей выигрышей. По этому займу товарищи: Сухомесов, Волостнов, Шильруд и другие выигрывают по 500 рублей каждый.

Трудящиеся покупают облигации

С каждым днем увеличивается число покупателей облигаций. Рабочие и служащие покупают облигации внутреннего государственного займа выпуска 1938 года. По этому займу можно выиграть 25.000 рублей. Купленные облигации займодержатель после тиража может продать обратно сберегательной кассе.

Недавно Виктор Владимирович Скрипов купил облигации внутреннего государственного займа на 6.400 рублей.

Зав. центральной сберкассой А. ПИНАЕВСКИЙ.

Новые тиражи выигрышей

11 декабря в Москве состоялся 15 тираж выигрыша внутреннего государственного займа 1938 года. Разыграно 17.040 выигрышей на сумму 11.503.200 рублей. В этот же день в Чимкенте Казахской ССР, разыгрывался 12 тираж займа Укрепления обороны СССР. Он имеет 299.450 выигрышей на сумму 48.871.300 рублей. 23 и 24 декабря в столице Дагестанской АССР — Махач-Кала состоится 4 тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Будет разыграно 888.000 выигрышей на 138.720.400 рублей.

Евко-театр им. Н. Островского
Последние два дня 15 и 16 декабря цветной фильм
Сорочинская ярмарка
Нач. сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-50 ч.
Детские сеансы: 11, 1 и 3 ч.
С 17 декабря новый звуковой художественный фильм
ПЯТЫЙ ОКЕАН
Продается барак, Водоснаб, №22 Копосова.
Продается дом, ул. Щетинкина № 26. Лелюк.

ДК им. АРТЕМА
Гастроли драмтеатра г. Сталинска
14 декабря вечером,
15 декабря вечером и днем
ПОВЕСТЬ О ЖЕНЩИНЕ
пьеса в 4-х действ. Левина.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., утренних в 12 час.
Касса с 1 ч. до 5 и с 6 до 10 час. веч.
Продается дом, ул. Урицкого № 39 (за шахтой имени Сталина) Новикова.

Д. К. им. Артема 17 декабря, клуб им. Ворошилова 18 декабря КОНЦЕРТ
Государственного ансамбля песни и пляски Кабардино-Балкарской АССР
В составе 40 артистов.
В программе песни и пляски народов Кавказа.
Касса с 3 до 9 часов, начало в 9 часов вечера.
Бродзаводу требуются: бухгалтер, коновозчик и дворник.

17 декабря 1940 года, в 8 часов вечера в физкультурном зале клуба имени Артема, горком ВКП(б) созывает совещание партбюро, комсогров, председателей месткомов, профкомов всех поверхностных организаций, заведующих и директоров школ.
Повестка дня:
О ходе ликвидации неграмотности по городу. Докладчик тов. Кадер.
Партийный комитет горкома ВКП(б) в малом зале ДК имени Артема организует чтение платных лекций в следующие дни:
16 декабря О книге В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Лектор тов. Филиппов.
18 декабря «Основные вехи жизни и деятельности товарища Сталина». Лектор тов. Чернышев. Начало в 8 часов вечера. Партийный комитет

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Об итогах пере выборов проф органов и задачах, поставленных X пленумом ВЦСПС.
Явка членов пленума райкома союза угольщиков, членов шахткомов, месткомов, участковых комитетов, профгруппиров, общественных инспекторов по технике безопасности, страхделегатов, членов комиссий: соцстраха, культурно-просветительской, охраны труда, зарплаты, жил-бытовой комиссия обязательна.
Райком союза угольщиков.
И. о. ответ. редактора
С. ЧЕРНЫШЕВ.